

韩美今举行史上最大联合空演

“猛禽”等最先进战机抵韩 朝鲜称将强硬回应挑衅

本报讯 韩美两军今日开始在韩国举行号称史上最大规模的联合空中演习，包括号称全球最强战机F-22“猛禽”在内230多架战机参加本次军演。对此，朝鲜强烈谴责，并警告有可能采取超强有力的应对措施。

韩美两军将从4日到8日举行代号为“警惕王牌”的年度大规模联合空中演习。据韩军方透露，韩美两军8个基地将出动230多架飞机参加此次军演。其中，最引人关注的莫过于美军出动最先进的战机，加强对朝鲜的威慑。据美国有线电视新闻网(CNN)报道，

美军6架具备了最先进隐形功能的F-22“猛禽”战机、6架F-35A战机以及6架EA-18G“咆哮者”电子攻击机已抵达韩国，B-1B轰炸机、E-3预警机等也将陆续抵达韩国。另外，还有部分F-35B战机将从日本岩国基地依次起飞参演，在半岛上空盘旋后直接返回日本基地。

此次军演中，美国方面将派出空军、海军和海军陆战队的1.2万名兵力参加。韩媒称，本次军演将成为韩美两军史上规模最大的联合空中演习。

韩国国防部在1日向国会提交的报告中称，联合空演将包括进攻编队(打击敌军主要目标)、紧急空中遮断(打击导弹发射车等移动目标)、近距离空中支援等。

对本次军演，朝鲜表示强烈谴责。朝鲜祖国和平统一委员会发言人3日警告说，美韩定于4日开始的联合空中军演是对朝鲜的严重挑衅，朝方对此类接连不断的挑衅行为将给予无情的回击。

朝中社3日援引这位发言人的话报道，这次美韩联合空中军演在规模与性质上具有

极大的实战危险性。报道说，朝鲜再次提醒美国及其追随势力，朝鲜最高领导人金正恩曾发表声明指出，朝方正慎重考虑采取史上超强硬措施，以期让对方付出代价。

此前，作为对美韩军演的回应，朝鲜11月29日试射了新开发的“火星-15”型洲际弹道导弹。根据朝中社发布的朝鲜政府声明，该导弹沿预定飞行轨道飞行53分钟，最大飞行高度4475公里，飞行距离950公里，准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标水域。(综合新华社消息)

阿联酋否认核电站遭也门武装导弹袭击

新华社上午电 阿拉伯联合酋长国3日表示，在建的巴拉卡核电站没有受到导弹攻击。当天早些时候，也门胡塞武装宣称向这一目标发起了导弹打击。

巴拉卡核电站耗资200亿美元，有4个核反应堆，由韩国电力公社承建，选址于邻近沙特阿拉伯的边境地区。按计划，巴拉卡核电站首个核反应堆定于2018年运转。

胡塞武装3日经由其网站发布消息，称向巴拉卡核电站发起了导弹袭击。这是胡塞武装首次宣称向阿联酋发起导弹袭击。不过，胡塞武装没有提供相关证据，也没有说明袭击细节。对此，阿联酋官方媒体联合酋长国通讯社报道，国家应急部门否认胡塞武装说法，“阿联酋拥有能够处理这类威胁的防空系统”。巴拉卡核电站受到很好的保护。消息人士证实，没有迹象表明核电站受到袭击。

健康新知

大声朗读有助记忆

新华社上午电 加拿大滑铁卢大学的一项研究显示，大声朗读有助增强记忆。

研究人员招募95名志愿者测试比较4种记忆书面信息的方法，包括默读、大声朗读、听他人朗读以及听自己朗读的录音，结果显示，自己大声朗读记忆效果最佳。

美国每日科学网站12月1日援引研究人员的话报道，这是一种“生产效应”，读和听的双重行为对记忆影响最佳。论文合作者科林·麦克劳德说，这项研究显示主动参与有益学习和记忆，“当我们给一个单词加上主动措施或者生产元素，这个单词就会在长期记忆中变得更鲜明，记忆更牢固。”就记忆而言，老年人做填字游戏有助改善记忆，日常坚持健身运动也有益保持记忆力，书写或者键盘输入能够提高整体记忆。

酗酒抽烟人更显老

新华社上午电 都知道酗酒、抽烟这样的不良嗜好不利健康。丹麦一项时间跨度超过40年的研究显示，酗酒、抽烟真的让人更显老。

丹麦国家卫生研究院的研究人员自1976年开始陆续调查了超过1.15万名男女。这些人年龄介于21岁到86岁之间，平均年龄51岁，其中三分之二男性和超过半数女性抽烟，女性平均每周喝酒2.6次，男性平均每周喝酒11.4次。研究人员把耳垂折痕、黄斑瘤、角膜弓和男性脱发作为评判衰老的4项特征。研究人员发现，与烟酒消费处于平均水平的人相比，抽太多烟或酗酒的人会更早出现4种衰老特征。比如，每周喝酒超过28次的人出现角膜弓的比例高出33%到35%，每天抽烟超过一包且保持这一吸烟量在15年以上的人出现角膜弓的几率高出41%。

英国《每日邮报》援引研究人员的话报道：“这是首个揭示抽烟酗酒与(肉眼)可见衰老标志存在关联的前瞻性研究。那些标志的确让人更显老。”

特朗普：弗林没有违法“无需隐瞒”

公开回应前下属作伪证



▲弗林1日出庭，承认作伪证
▲特朗普2日前往纽约前回答媒体提问 图IC

美国总统特朗普2日回应前任国家安全事务助理迈克尔·弗林认罪一事，称弗林在他候任总统期间所作所为没有违法，原本没有必要隐瞒。

特朗普称“没有串通”

美国司法部今年5月任命前联邦调查局局长罗伯特·米勒为特别检察官，调查特朗普竞选团队成员在去年11月总统选举前涉嫌与俄罗斯政府“串通”事宜。弗林作为特朗普团队成员，且特朗普今年1月20日就任总统后出任国家安全事务助理，充任新一届美国政府最核心的成员之一，是调查对象之一。特朗普任总统后，联邦调查局就弗林去年12月与时任俄驻美大使谢尔盖·基斯利里亚克多次接触的细节，向弗林问话。

1日，弗林与调查团队达成认罪协议，承认接受联邦调查局问话时作了伪证。同时，依照认罪协议，他承诺配合后续调查。

2日，特朗普公开回应：“可惜了，因为

他在(去年新老总统)过渡阶段做的事情符合法律。没有什么需要隐瞒。”特朗普回应弗林，借由他在美国“推特”社交网络的个人账户发布。他迄今“护卫”弗林，却在今年2月、弗林出任国家安全事务助理24天后，让这名亲信下属辞职。弗林当时在辞呈中说，由于“事务紧凑”，因而“出于无心”，涉及与俄罗斯方面的接触，他向副总统迈克·彭斯以及其他人士提供了“不完整信息”。2日，特朗普在“推文”中写道，“我不得不解除弗林职务，因为他对副总统和联邦调查局说谎”。他当天前往纽约前在白官草坪回应媒体记者提问：“已经显现的是：没有串通。完全没有串通。所以我们很高兴。”

总统被指妨碍司法

一些专家看出“破绽”：特朗普先前只说让弗林辞职是因为他对副总统说谎，没有提及对联邦调查局说谎；依照推文字面理解，他可能早就了解弗林对联邦调查局说谎构

成伪证罪。

今年5月，特朗普解除时任联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务。这以前，科米正领导对弗林等人的调查。一些专家解读，如果特朗普知道弗林向联邦调查局说谎，那么他向科米施压的做法“有问题”。美国圣母大学法学教授、前联邦检察官吉米·古鲁莱在推特上写道，特朗普的表述“完全支持(总统)妨碍司法的指控……是有关特朗普的行为是否动机不纯这一严重问题的证据。”前美国司法部官员马修·米勒说：“他(特朗普)刚刚承认了妨碍司法”。前联邦检察官雷纳托·马里奥蒂说，特朗普的推文“奇怪”，对特别检察官米勒“有帮助”、对特朗普自己“不利”。

美国萨凡纳法学院教授安德鲁·赖特说，特朗普的推文有解读空间，特朗普的律师将会淡化这条推文的重要性。

将与弗林“切割”为目的，白宫律师泰·科布1日声明，弗林认罪以及所受指控“不涉及弗林以外的任何人”。 吴宝澍

美退出《移民问题全球契约》进程

称其“损害美国主权” 联大主席表示遗憾

新华社华盛顿12月3日电 美国国务院3日宣布，美国决定不再参与联合国主导的《移民问题全球契约》的制订进程，称其“损害美国主权”。联合国大会主席莱克随后对此表示遗憾。

美国国务卿蒂勒森在当天发表的一份声明中说，美国不会支持会妨碍美国“行使移民法律和确保边境安全”这些主权行为的进程。

2016年9月，联合国大会以联大决议的形式通过《关于难民和移民的纽约宣言》(《纽约宣言》)，国际社会承诺保护难民和移民权

利。根据宣言，国际社会将启动一个政府间谈判进程，以期在2018年制订旨在安全、有序和正常移民的全球契约。

蒂勒森在声明中并不认可获得奥巴马政府支持的《纽约宣言》。他指责宣言包含一系列“与美国法律和政策”不符的政策目标。他表示，美国支持在移民问题上的国际合作，但作为主权国家的首要职责是要确保移民“安全、有序和合法”。

此前，奉行“美国优先”政策的特朗普政府先后宣布退出应对气候变化的《巴黎协定》

和联合国教科文组织。

第72届联合国大会主席莱克3日通过发言人发表声明，对此表示遗憾。声明说，美国在历史上曾慷慨接收来自世界各地的移民，今天，美国仍然是世界最大移民国家。因此，在制订《移民问题全球契约》的进程中，美国的角色至关重要。

莱克表示，多边主义是应对移民问题这一全球挑战的最佳途径。尽管美国决定退出这一进程，国际社会不应该放弃达成协议的机会。